
N i e de r s c hr i f t 
 

über die öffentliche Sitzung 
der Gemeindevertretung (Gemeinde Osterrönfeld) am Donnerstag, 13. Juni 2013, 

in der Gaststätte "Kühl`s Gasthof" in 24783 Osterrönfeld, Dorfstraße 29 
 
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:00 Uhr 

Gesetzliche Mitgliederzahl: 23 davon anwesend: 23 

Anwesend sind: 
a) stimmberechtigt: 

 

Gemeindevertreter/innen 
Uwe Tödt  
Bernhard Bellgardt 
Dr. Christian Hauck 
Hans Bosmann 
Tina Paugstadt 
Helge Seffzig 
Ingeborg Schmidt-Weinand 
Sabine Beyer 
Guido Haecks 
Bernd Sienknecht Hans-
Georg Volquardts Heinrich 
Schmidt 
Herta Frahm 
Peter Gottmann 
Bernhard Kalcher 
Raimer Kläschen 
Uwe Kolb 
Helmut Pohl 
Britta Röschmann 
Holger Rohweder 
Detlef Strufe 
Heidrun Tödt 
Manfred Trompf 

 
b) nicht stimmberechtigt: 

 
Protokollführer 
Peter Klarmann 

 
Mitglieder der Verwaltung 
Isabell Ernst 
Jan Rüther 

 
Leitender Verwaltungsbeamter 
Dirk Hirsch 
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T A G E S O R D N U NG : 
 

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch 
den bisherigen Bürgermeister 

 

2. Übergabe des Vorsitzes an das älteste Mitglied  

3. Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung durch 
das älteste Mitglied und Benennung der Fraktionsvorsitzenden 

 

4. Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters GV1-15/2013 

5. Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der 
Bürgermeisterin/des Bürgermeisters durch das älteste Mitglied 

GV1-16/2013 

6. Übernahme des Vorsitzes durch die/den neue/n Bürgermeister/in GV1-17/2013 

7. Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des 
Bürgermeisters 

GV1-18/2013 

8. Vereidigung und Amtseinführung der/des 1. und 2. 
Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 

GV1-19/2013 

9. Verpflichtung und Amtseinführung der Gemeindevertreter/innen GV1-20/2013 

10. Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse und der 
Stellvertreter 

GV1-21/2013 

10.a. Haupt- und Finanzausschuss (5 Mitglieder)  

10.b. Planungs- und Umweltausschuss (7 Mitglieder)  

10.c. Verkehrs- und Werkausschuss (5 Mitglieder)  

10.d. Sozial- und Kulturausschuss (7 Mitglieder)  

11. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der Stellvertreter GV1-22/2013 

12. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses  

13. Wahl der/des Vorsitzenden des Wahlprüfungsausschusses  

14. Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des 
Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal 

 

15. Wahl von fünf weiteren Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für 
den Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal 

 

16. Wahl von zwei weiteren Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für 
die Schulverbandsversammlung des Schulverbandes im Amt 
Eiderkanal 

 

17. Wahl von drei weiteren Mitgliedern sowie persönlichen 
Stellvertreter/innen für die Verbandsversammlung des 
Abwasserzweckverbandes im Wirtschaftsraum Rendsburg 

 

18. Benennung von drei Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für den 
Kirchenkontaktausschuss und den Beirat des ev. Kindergartens 
Osterrönfeld 

 

19. Benennung von drei Vertretern sowie Stellvertreter/innen der 
Gemeinde für das Kuratorium und den Beirat des AWO 
Kindergartens 

 

20. Benennung von drei Mitgliedern für den Aufsichtsrat des 
Rendsburg Port Authority 

 

21. Benennung eines Mitgliedes für die Gesellschafterversammlung 
des Rendsburg Port Authority 
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22. Benennung von max. drei Mitgliedern (davon eins mit 
Stimmrecht) und Stellvertrer/innen für die Regionalkonferenz zur 
Gebietsentwicklungsplanung für den Lebens- und 
Wirtschaftsraum Rendsburg 

 

23. Einwohnerfragestunde 
 

24. Bestätigung der Wahl des stellv. Gemeindewehrführers der 
Freiwilligen Feuerwehr Osterrönfeld 

 

25. Beratung und Beschlussfassung über die Vorschläge für die 
Schöffenwahl 

 

26. Beratung und Beschlussfassung über die Leitprojekte der 
Gebietsentwicklungsplanung für den Lebens- und 
Wirtschaftsraum Rendsburg für das Jahr 2013 

 

27. Mitteilungen der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters, Anfragen 
der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

 

28. Verabschiedung von ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen 
 

29. Verschiedenes 

 
 
 
 
 
 
 
 
GV1-23/2013 

GV1-24/2013 

GV1-25/2013 

 
 
 

TOP 1.: Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 
bisherigen Bürgermeister 

 
Bürgermeister Bernd Sienknecht eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. 

 
Er stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 04.06.2013 form- und fristgerecht 
unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde der Sitzung sind 
öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung werden keine 
Einwendungen erhoben. Er stellt weiterhin fest, dass die Gemeindevertretung aufgrund der 
Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 2.: Übergabe des Vorsitzes an das älteste Mitglied 

 
Bürgermeister Sienknecht stellt fest, dass Herr Heinrich Schmidt das älteste Mitglied ist. Er 
übergibt den Vorsitz an Herrn Heinrich Schmidt. 

 
 
 
TOP 3.: Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung durch das 

älteste Mitglied und Benennung der Fraktionsvorsitzenden 
 
Herr Schmidt teilt mit, dass Erklärungen für die Bildung bzw. den Zusammenschluss zu 
folgenden Fraktionen vorliegen: 

 
Fraktionsvorsitzende sind: Hans-Georg Volquardts (CDU/FDP), Dr. Christian Hauck (Freie 
Wähler), Uwe Tödt (OWG) und Heinrich Schmidt (SPD). 
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CDU/FDP-Fraktion: 
 

Vorsitzender: Herr Hans-Georg Volquardts 
Weitere Mitglieder: Helmut Pohl, Bernhard Kalcher, Britta Röschmann, Peter Gottmann 

 
Freie Wähler-Fraktion 

 

Vorsitzender: Dr. Christian Hauck 
Weitere Mitglieder: Guido Haecks, Sabine Beyer, 

 
OWG-Fraktion 

 

Vorsitzender: Uwe Tödt 
Weitere Mitglieder: Raimer Kläschen, Tina Paugstadt, Uwe Kolb, Hans Bosmann, Holger 

Rohweder, Hertha Frahm, Manfred Trompf, Bernd Sienknecht, Heidrun 
Tödt 

 
SPD-Fraktion 

 

Vorsitzende:              Heinrich Schmidt 
Weitere Mitglieder: Helge Seffzig, Detlef  Strufe, Bernhard Bellgardt, Ingeborg Schmidt- 

Weinand, 
 
 
 
TOP 4.: Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 

 
Herr Schmidt bittet um Vorschläge für die Wahl des Bürgermeisters der Gemeinde 
Osterrönfeld. Herr Uwe Tödt schlägt Herrn Bernd Sienknecht zur Wiederwahl vor. Es werden 
keine weiteren Vorschläge unterbreitet. 
Eine geheime Abstimmung wird nicht gewünscht. 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt Herrn Bernd Sienknecht zum  Bürgermeister der Gemeinde 
Osterrönfeld. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

15 Ja-Stimmen; 0 Gegenstimmen; 8 Stimmenthaltungen; 0 befangen. 
 
 
 
TOP 5.: Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der 

Bürgermeisterin/des Bürgermeisters durch das älteste Mitglied 
 

 
 
Herr Schmidt verpflichtet und vereidigt Herrn Bernd Sienknecht. Anschließend wird Herr 
Sienknecht zum Bürgermeister ernannt und in sein Amt eingeführt. 
Herr Sienknecht bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen und verspricht, 
seine Arbeit im Sinne der gedeihlichen Entwicklung der Gemeinde gemeinsam mit allen 
Fraktionen konstruktiv fortzusetzen. 

 
 
 
TOP 6.: Übernahme des Vorsitzes durch die/den neue/n Bürgermeister/in 

 
Der neu gewählte Bürgermeister Bernd Sienknecht übernimmt den Vorsitz der 
Gemeindevertretung vom ältesten Mitglied Heinrich Schmidt. 
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TOP 7.: Wahl  der/des  1.  und  2.  Stellvertretenden  der  Bürgermeisterin/des 
Bürgermeisters 

 
Für die Wahl zum 1. stellvertretenden Bürgermeister wird Herr Hans-Georg Volquardts 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. Es wird offen abgestimmt. 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt Herrn Hans-Georg Volquardts zum 1. stellvertretenden 
Bürgermeister der Gemeinde Osterrönfeld 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

20 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 3 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 

 
 
Für die Wahl zum 2. Stellvertretenden Bürgermeister wird Herr Heinrich Schmidt 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. Es wird offen abgestimmt. 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt Herrn Heinrich Schmidt zum 2. stellvertretenden 
Bürgermeister der Gemeinde Osterrönfeld 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

22 Ja-Stimmen; 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung, 0 befangen. 
 
 
 
TOP 8.: Vereidigung und Amtseinführung der/des 1. und 2. Stellvertretenden 

der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 
 
Herr Hans-Georg Volquardt und Herr Heinrich Schmidt werden vom Bürgermeister zum 1. 
stellvertretenden Bürgermeister und zum  2. stellvertretenden Bürgermeister  ernannt und 
vereidigt sowie in ihr Amt eingeführt. Sie leisten den Beamteneid. 

 
Herr Volquardts und Herr Schmidt bedanken sich für das Vertrauen und hoffen auf gute 
Zusammenarbeit. 

 
 
 
TOP 9.: Verpflichtung und Amtseinführung der Gemeindevertreter/innen 

 
Die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden von Herrn Bürgermeister 
Sienknecht durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten 
verpflichtet und in ihre Tätigkeit eingeführt. 

 
 
 
TOP 10.: Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse und der Stellvertreter 

 
Bürgermeister Sienknecht teilt mit, dass sich die Fraktionen im Vorwege über die Besetzung 
der Ausschusspositionen verständigt haben, sodass er vorschlägt, über die Wahl der 
Ausschussmitglieder in den Tagesordnungspunkten 10 a bis 10 d jeweils en bloc 
abzustimmen. In der Gemeindevertretung besteht diesbezüglich Einvernehmen.  
Ausdrücklich weist er darauf hin, dass bei der Durchführung der Sitzungen darauf geachtet 
werden muss, dass die Zahl der bürgerlichen Mitglieder nicht die Zahl der Gemeindevertreter 
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bzw. Gemeindevertreterinnen im Ausschuss erreichen darf. Bei Einritt einer solchen 
Konstellation wird insbesondere die SPD-Fraktion auf eine Stellvertretung verzichten. 

 
 
TOP 10.a: Haupt- und Finanzausschuss (5 Mitglieder) 

 
Beschluss: 

 

Die   Gemeindevertretung   wählt   folgende   Mitglieder   und   deren   Stellvertreter   in   den 
Hauptausschuss: 

 

Uwe Tödt (GV), Stellvertreter: Raimer Kläschen (GV); 
Uwe Kolb (GV), Stellvertreterin: Tina Paugstadt (GV); 

 

Heinrich Schmidt (GV), Stellvertreter: Helge Seffzig (GV); 

 
als Poolvertretung 

 

Hans-Georg Volquardts (GV), Stellvertreter: Helmut Pohl (GV); 

Dr. Christian Hauck (GV), Stellvertreter: Guido Haecks (GV) 
 

Abstimmungsergebnis: 
 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 10.b: Planungs- und Umweltausschuss (7 Mitglieder) 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Planungs- und Umweltausschuss: 
 

Raimer Kläschen (GV); Stellvertreter: Holger Rohweder (GV), 
Hans Bosmann (GV); Stellvertreter: Herta Frahm, 
Michael Schrader (bM); 

Helge Seffzig (GV); Stellvertreter: Bernhard Bellgardt (GV), 

Bernhard Kalcher (GV); Stellvertreter: Helmut Pohl (GV), 
Britta Röschmann (GV); Stellvertreter: Heiko Petersen (bM), 

 
als Poolvertretung 

 

 
 
 
 
als Poolvertretung 

 

Aaron Pascheberg (bM); Stellvertreter: Petra Fröchting-Eggers (bM), 

Abstimmungsergebnis: 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 10.c: Verkehrs- und Werkausschuss (5 Mitglieder) 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Verkehrs- und Werkausschuss: 
 

Manfred Trompf (GV); Stellvertreter: Raimer Kläschen (GV), 
Holger Rohweder (GV); Stellvertreter: Uwe Tödt (GV), 

 

Bernhard Bellgardt (GV); Stellvertreter: Helge Seffzig (GV), 
Peter Uhl (bM), 

 

Helmut Pohl (GV); Stellvertreter: Britta Röschmann (GV), 

 
als Poolvertretung 

als Poolvertretung 
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Sabine Beyer (GV); Stellvertreter: Dr. Christian Hauck (GV). 

Abstimmungsergebnis: 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 10.d: Sozial- und Kulturausschuss (7 Mitglieder) 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Sozial- und Kulturausschuss: 
 

Herta Frahm (GV); Stellvertreter: Malte Göttsche (bM), 
Heidrun Tödt (GV); Stellvertreter: Hans Bosmann (GV), 
Tina Paugstadt (GV); 

 

Ingeborg Schmidt-Weinand (GV); Stellvertreter: Detlef Strufe (GV), 
Natascha Modrow (bM); Stellvertreterin:  Marion Bellgardt (bM), 

 

Bernhard Kalcher (GV); Stellvertreterin: Britta Röschmann (GV), 
Angelika Pascheberg (bM); Stellvertreter: Klaus-Jürgen Ströh 

 

Abstimmungsergebnis: 

 
 
als Poolvertretung 

 
 
 

als Poolvertretung 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 11.: Wahl der Ausschussvorsitzenden und der Stellvertreter 

 
In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen, die Wahl der Ausschussvorsitzenden und 
deren Stellvertreter „en bloc“ abzustimmen. 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt Herrn Uwe Tödt zum Vorsitzenden und Herrn Heinrich 
Schmidt zum stellvertretenden Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Bernhard Kalcher zum Vorsitzenden  und Herrn 
Helge Seffzig zum stellvertretenden Vorsitzenden des Planungs- und Umweltaus- 
Schusses. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Manfred Trompf zum Vorsitzenden und Herrn 
Helmut Pohl zum stellvertretenden Vorsitzenden des Verkehrs- und Werkaus- 
schusses. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Frau Ingeborg Schmidt-Weinand zur  Vorsitzenden 
und Frau Herta Frahm zur stellvertretenden Vorsitzenden des Sozial- und 
Kulturausschusses. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen. 
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TOP 12.: Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
 
In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen, die Besetzung des 
Wahlprüfungsausschusses „en bloc“ abzustimmen. 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Wahlprüfungsausschuss: 
 

 
 
Malte Göttsche (bM); Stellvertreterin: Stafanie Doose (bM), 
Detlef Strufe (GV); Stellvertreter: Heinrich Schmidt (GV), 
Peter Gottmann (GV); Stellvertreter: Helmut Pohl (GV), 
Guido Haecks (GV); Stellvertreterin: Sabine Beyer (GV). 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 13.: Wahl der/des Vorsitzenden des Wahlprüfungsausschusses 

 
Beschluss: 

 

Die  Gemeindevertretung  wählt  Herrn  Detlef  Strufe  zum  Vorsitzenden  und  Herrn  Peter 
Gottmann zum stellvertretenden Vorsitzenden des Wahlprüfungsausschusses. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 14.: Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des 

Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal 
 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt Herrn Holger Rohweder zum Stellvertreter des 
Bürgermeisters im Amtsausschuss. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

22 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 15.: Wahl von fünf weiteren Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für den 

Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal 
 
In  der  Gemeindevertretung  besteht  Einvernehmen,  die  weiteren  Mitglieder  und  der 
Stellvertreter im Amtsausschuss „en bloc“ zu wählen. 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder und Stellvertreter/innen in den 
Amtsausschuss: 
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Raimer Kläschen (OWG), Stellvertreter: Manfred Trompf, 
Uwe Tödt (OWG), Stellvertreter: Uwe Kolb, 
Detlef Strufe (SPD), Stellvertreterin: Ingeborg Schmidt-Weinand, 
Hans-Georg Volquardts (CDU/FDP), Stellvertreter: Bernhard Kalcher, 
Guido Haecks (Freie Wähler), Stellvertreter: Dr. Christian Hauck. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 

 
 

TOP 16.: Wahl von zwei weiteren Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für die 
Schulverbandsversammlung des Schulverbandes im Amt Eiderkanal 

 
In  der  Gemeindevertretung  besteht  Einvernehmen,  die  weiteren  Mitglieder  und  deren 
Stellvertreter in der Schulverbandsversammlung „en bloc“ zu wählen. 

 
Beschluss: 

 

Die  Gemeindevertreter  wählt  folgende  weitere  Mitglieder  und  Stellvertreter/innen  in  die 
Verbandsversammlung des Schulverbandes Amt Eiderkanal: 

 
Claudia Seffzig (bM); Stellvertreterin: Marion Bellgardt (bM), 
Helmut Pohl (GV); Stellvertreter: Heiko Petersen (bM). 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 

TOP 17.: Wahl von drei weiteren Mitgliedern sowie persönlichen 
 Stellvertreter/innen für die Verbandsversammlung des 

Abwasserzweckverbandes im Wirtschaftsraum Rendsburg 
 

In  der  Gemeindevertretung  besteht  Einvernehmen,  die  weiteren  Mitglieder  und  deren 
Stellvertreter in der Verbandsversammlung des AZV „en bloc“ zu wählen. 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung wählt folgende weitere Mitglieder und deren Stellvertreter in dier 
Verbandsversammlung des Abwasserzweckverbandes: 

 
Uwe Tödt (GV); Stellvertreter: Hans Bosmann (GV), 
Peter Uhl (bM); Stellvertreter: Hans-Wilhelm Bartel (bM), 
Peter Gottmann; Stellvertreter: Helmut Pohl (GV). 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
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TOP 18.: Benennung von drei Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für den 
Kirchenkontaktausschuss und den Beirat des  ev. Kindergartens 
Osterrönfeld 

 
Beschluss: 

 

Die  Gemeindevertretung  benennt  folgende  Mitglieder  und  Stellvertreter/innen  für  den 
Kirchenkontaktausschuss und den Beirat des ev. Kindergartens: 

 
Bernd Sienknecht (GV); Stellvertreterin: Stefanie Doose (bM), 
Claudia Seffzig (bM); Stellvertreterin: Ingeborg Schmidt-Weinand (GV), 
Helmut Pohl (GV); Stellvertreter: Heiko Petersen ((bM). 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 

 
 
TOP 19.: Benennung von drei Vertretern sowie Stellvertreter/innen der 

Gemeinde für das Kuratorium und den Beirat des AWO Kindergartens 
 
Beschluss: 

 

Die  Gemeindevertretung  benennt  folgende  Mitglieder  und  Stellvertreter/innen  für  das 
Kuratorium und den Beirat des AWO Kindergartens: 

 
Bernd Sienknecht (GV); Stellvertreterin: Stefanie Doose (bM), 
Claudia Seffzig (bM); Stellvertreterin: Ingeborg Schmidt-Weinand (bM), 
Helmut Pohl (GV); Stellvertreter: Heiko Petersen (bM). 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 20.: Benennung von drei Mitgliedern für den Aufsichtsrat des Rendsburg 

Port Authority 
 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung entsendet folgende Mitglieder in den Aufsichtsrat der Rendsburg 
Port Authority GmbH: 

 
Bernd Sienknecht, 
Raimer Kläschen, 
Bernhard Bellgardt. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

20 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 3 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
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TOP 21.: Benennung eines Mitgliedes für die Gesellschafterversammlung des 
Rendsburg Port Authority 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung benennt Herrn Bürgermeister Bernd Sienknecht zum Vertreter der 
Gemeinde Osterrönfeld in der Gesellschafterversammlung der Rendsburg Port Authority 
GmbH. Im Verhinderungsfall wird er vom 1. oder 2. stellvertretenden Bürgermeister 
vertreten. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 22.: Benennung von max. drei Mitgliedern (davon eins mit Stimmrecht) und 

Stellvertrer/innen für die Regionalkonferenz zur 
Gebietsentwicklungsplanung für den Lebens- und Wirtschaftsraum 
Rendsburg 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung benennt folgende Mitglieder und Stellvertreter für die 
Regionalkonferenz der Gebietsentwicklungsplanung: 

 
Uwe Tödt (OWG) – Stimmrecht; Stellvertreter: Raimer Kläschen, 
Heinrich Schmidt (SPD); Stellvertreter: Helge Seffzig, 
Hans-Georg Volquardts (CDU/FDP); Stellvertreter: Bernhard Kalcher 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 23.: Einwohnerfragestunde 

 
Es werden keine Fragen gestellt. 

 
 
 
TOP 24.: Bestätigung der Wahl des stellv. Gemeindewehrführers der 

Freiwilligen Feuerwehr Osterrönfeld 
 
Beschluss: 

 

Die  Gemeindevertretung  beschließt,  der  Wahl  des  Herrn  Thies  Doose  zum  stellv. 
Gemeindewehrführer für die Dauer von sechs Jahren zuzustimmen. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
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TOP 25.: Beratung und Beschlussfassung über die Vorschläge für die 
Schöffenwahl 

 
Da insgesamt 8 Bewerbungen eingegangen sind und alle Bewerberinnen und Bewerber für 
gleichwertig erachtet werden, besteht in der Gemeindevertretung Einvernehmen, die drei 
vorzuschlagenden Personen für die Schöffenwahl 2014 – 2018 durch Losverfahren zu 
bestimmen. 
Bürgermeister Sienknecht zieht die Lose Nr. 1, 3 und 6. Sodann ergeht folgender 

Beschluss: 

Die Gemeindevertretung beschließt, drei Personen für die Schöffenwahl 2014 bis 2018 
vorzuschlagen. 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 26.: Beratung und Beschlussfassung über die Leitprojekte der 

Gebietsentwicklungsplanung für den Lebens- und Wirtschaftsraum 
Rendsburg für das Jahr 2013 

 
Beschluss: 

 

I. Aufnahme und Förderung neuer Leitprojekte 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, dem Vorschlag des Verwaltungsrates und des 
Vorstandes der Entwicklungsagentur für den Lebens- und Wirtschaftsraum Rendsburg, AöR 
zuzustimmen, die nachfolgenden Projekte als Leitprojekte der GEP 2013 anzuerkennen und 
aus dem Strukturfonds folgende Zuwendungen zu gewähren: 

 
1. Vitalisierung Christkirche 

Antragstellerin: Ev.Luth. Christkirchengemeinde RD-Neuwerk 
beantragte Förderung 2013:  € 36.900,-- 

 
2. Planerische Grundlagenermittlung Gewerbegebiet Borgstedtfelde 

Antragstellerin: Gemeinde Borgstedt 
beantragte Förderung 2013:  € 6.300,-- 

 

 
 
II. Anschlussförderung/Zuwendungen für bereits anerkannte Leitprojekte: 

 
Die Gemeindevertretung beschließt, dem Vorschlag des Verwaltungsrates und des 
Vorstandes der Entwicklungsagentur für den Lebens- und Wirtschaftsraum Rendsburg, AöR 
zuzustimmen, folgenden bereits anerkannten Leitprojekten 2013 eine Anschlussförderung 
aus dem Strukturfonds wie folgt zu gewähren: 

 
1. Sanierung Neuwerk West (ehemals Eiderkaserne),Planstraßen 1 u. 2 

Antragstellerin: Stadt Rendsburg 
beantragte Förderung 2013: € 233.600,-- 
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2. Fahrradservicestation am Rendsburger Bahnhof 
Antragstellerin: Stadt Rendsburg 
beantragte Förderung 2013  € 110.700,-- 

 
3. Künstlerviertel Hollerstraße 

Antragstellerin: Stadt Büdelsdorf 
beantragte Förderung 2013  € 130.000,-- 

 
4. Lärmaktionsplan Stufe 2 im GEP-Raum 

Antragstellerin: Stadt Rendsburg u.a. 
beantragte Förderung € 100.000,-- 

 
Abstimmungsergebnis: 

 

23 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 27.: Mitteilungen  der  Bürgermeisterin/des  Bürgermeisters,  Anfragen  der 

Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
 
Bürgermeister Sienknecht berichtet über folgende stattgefundene Veranstaltungen: 
23.03. GEP- Regionalkonferenz 
25.03. Hauptversammlung der Schleswig-Holstein Netz AG 
13.04. 65-jähriges Jubiläum des Sozialverbandes 
27.04. Dorffest 

Er dankt bei dieser Gelegenheit noch einmal allen Helferinnen und Helfern, die wieder 
zu dem guten Gelingen des Festes beigetragen haben. 

12.05. Fährmarkt in Osten 
07.06. Unterzeichnung des Auftrages zur Verbesserung der Breitbandversorgung, an dem 
sich 4 Ämter beteiligen. 

 
Anschließend bedankt sich der Bürgermeister bei allen Wahlhelfern und Mitarbeitern der 
Amtsverwaltung, die für den reibungslosen Ablauf der Kommunalwahl gesorgt haben. 
Abschließend  weist  er  darauf  hin,  dass  er  beabsichtige,  zu  einer  weiteren  Sitzung  der 
Gemeindevertretung am 15.08.2013 einzuladen. 

 
Anfragen von Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern werden nicht gestellt. 

 
 
 
TOP 28.: Verabschiedung von ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen 

 
Bürgermeister Bernd Sienknecht verabschiedet die ausgeschiedene Gemeindevertreterin 
Martina Kalina und die Gemeindevertreter Sven Bareiß und Peter Uhl und bedankt sich ganz 
herzlich für die aktive Mitarbeit im Rahmen ihrer ehrenamtlichen Tätigkeit in der 
Gemeindevertretung und in den Ausschüssen. Als Dankeschön überreicht er allen einen 
Blumenstrauß und ein kleines Präsent. 
Ebenfalls verabschiedet werden sollte Herr Matthias Baldes, der jedoch wegen Erkrankung 
nicht kommen konnte. Der Bürgermeister würdigt im Besonderen die Verdienste von Herrn 
Baldes die er sich durch seine konstruktive und auch kritische Mitarbeit in den 15 Jahren 
seiner ehrenamtlichen Tätigkeit in der Gemeindevertretung und in den Ausschüssen der 
Gemeinde erworben hat. 
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TOP 29.: Verschiedenes 
 
Der Leitende Verwaltungsbeamte Dirk Hirsch teilt mit, dass alle Gemeindevertreterinnen und 
Gemeindevertreter in Kürze eine Sammlung der wesentlichen Vorschriften des 
Kommunalverfassungsrechts erhalten werden. Weiter informiert er darüber, dass das 
Ratsinformationssystem in Kürze mit einem öffentlichen Bürgerinformationsmodul versehen 
werden soll, dass ein aktualisierter Sitzungsplan über die bis jetzt feststehenden Termine der 
Gemeindevertretungen und der Ausschüsse heute an alle Mitglieder  der 
Gemeindevertretung verteilt wurde und dass geplant ist, im Herbst für alle neuen 
Gemeindevertreter/innen sowie auch für interessierte Mitglieder, die bereits in der 
vergangenen Wahlperiode als Gemeindevertreter oder bürgerliche Mitglieder ehrenamtlich 
tätig waren, Schulungsveranstaltungen für die Bereiche Kommunalverfassungs- Haushalts- 
und Baurecht anbieten möchte. 

 
Der Bürgermeister Bernd Sienknecht bedankt sich für die Mitarbeit und schließt die Sitzung 
um 20:00 Uhr. 

 
gez. Sienknecht  gez. Klarmann 

Bernd Sienknecht  Peter Klarmann 
(Der Bürgermeister) Osterrönfeld, 25.07.2013 (Protokollführung) 
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